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ATA N° 013/2023 – SESSÃO ORDINÁRIA 

DATA: 28.08.2023 - 19:00 HORAS 

 

Vereadores estiveram reunidos na 13ª Sessão Ordinária, no dia 28 de agosto de 2023, às 19:00 

horas, sob a Presidência da Vereadora Elisandra Lucineia Olsson, na presença dos Vereadores: 

Adelmo Martinelli, Delmo Ricardo Tissot, Douglas Fernando Schulz, João Américo Montini, 

João Paulo Smolski, Juares Adelmir Maidana, Otávio Vicente Rigo e Regina Lopes. 

 

Leitura do Texto Bíblico: Ver. Douglas Fernando Schulz. 
 
 

Apreciação da Ata nº: 012/2023 – Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Correspondências: 

- REQUERIMENTO DO VEREADOR JOÃO AMÉRICO MONTINI, solicitando mais 30 dias 

para estudo do Projeto 026-23. 

 

Proposições: 
 

Proposição nº 052/2023: Verª Elisandra Lucineia Olsson 

Para que a Administração Municipal viabilize a poda das árvores nas estradas do interior. 

Justificativa: A pedido dos munícipes. 

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

Proposição nº 053/2023: Verª Elisandra Lucineia Olsson 

Para que a Administração Municipal estude a viabilidade do preparo da área industrial junto a 

Pedreira para divulgar o local, onde empresas vejam o espaço disponível do Município.  

Justificativa: A pedido dos munícipes. 

Aprovada por unanimidade de votos. 

 

 

Assuntos e Indicações Verbais: 
 

Ver. João Américo Montini: 

- Comentou sobre o ofício encaminhado pela Comissão Permanente, solicitando mais 30 dias 

para estudo do Projeto de Lei 026-23, comentando sobre a importância do Projeto, dizendo que 

é um projeto muito bom, que já está aprovado em outros municípios da região, e a única coisa 

que, pelo que a Assessora Jurídica achou, é que faltava algumas partes nesse projeto. Comentou 

a respeito deste Projeto de Lei e do que o mesmo contempla. 

- Parabenizou todos os funcionários da Prefeitura e a Administração pelo trabalho que está 

sendo feito na cidade, muito bem feito, não só no recapeamento, mas também de outras coisas, 

como bueiros, bocas de lobo, encanamentos... que foram feitos e terão uma durabilidade para 

muito e muito tempo. 

 



ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 

PORTO LUCENA 
 

Praça Dom Felipe de Nadal, 138 – Centro  
Cep: 98.980-000 – Porto Lucena-RS - Fone: (55) 3565-1340 

camara@camaraportolucena.rs.gov.br   /  secretaria@camaraportolucena.rs.gov.br 

Ver. Juares Adelmir Maidana: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Ver. Adelmo Martinelli: 

- Abriu mão da palavra. 

 

Ver. Delmo Ricardo Tissot: 

- Comentou sobre a questão das estradas, disse que esteve reunido com o Prefeito em Exercício 

e que estão fazendo Lajeado Bonito, já fizeram Catarina, e que pediu encarecidamente para 

fazerem a estrada que vai a Porto Vera Cruz, citando alguns trechos que já foram feitos. 

- Comentou que parece que essa semana sai a Licença Ambiental para que se realize a grande 

obra que é a Orla do Rio Uruguai, que está dependendo mais agora da licença do que o recurso, 

que parece que está garantido. Comentou que vai ser uma obra de grande vulto, que vai atrair 

turistas para o nosso município, e que nós precisamos que as pessoas venham até aqui para 

gastar no nosso comércio. 

- Parabenizou as comunidades de Porto Lucena pelas festas e pela organização, dizendo que 

isso é muito bonito e gratificante para os munícipes de Porto Lucena. 

- Comentou que, com a questão do Rodeio, muitas pessoas visitaram o município, e muitos 

amigos da região comentaram que a cidade está muito bonita, com um novo aspecto, dizendo 

que o recapeamento deu uma visibilidade muito grande ao nosso município. Comentou que fica 

muito feliz porque, aquela rótula em frente a Moto Peças, que pediu várias vezes, vai ser feita, 

vai resolver uma questão crucial, que era muito perigoso, comentando também sobre a rua 

Montevidéu, depois de tanto tempo esperando, que vai sair também. Disse que fica contente 

quando vê que as coisas andam, dizendo que, embora cada um tenha um pensamento sobre a 

questão do recapeamento e ele respeita o pensamento de cada um, mas que pensa que no 

momento era a única solução para resolver essa questão. Disse que se surpreendeu com o 

número de ruas que estão sendo feitas e que é uma coisa que está sendo aprovada pela 

comunidade. 

- Comentou sobre a proposição da Vereadora Elisandra, dizendo que respeita a posição dela, 

mas acha que estão pensando muito pequeno, que Porto Lucena tem 68 anos e não tem uma 

Área Industrial. Comentou que tem experiência, pois foi atrás para trazer galpões industriais 

para o município, quando tinham uma área, que era para ser uma área industrial, mas se acabou 

porque é muito pequena. Disse que, para se buscar recursos, para colocar infraestrutura, para 

fazer os galpões industriais que o Governo tem recursos para isso, não tem como ser menos do 

que 20 hectares de terra, e que eles tem que pensar nisso, para fazer com que o Município atraia 

investidores. 

 

- Ver. Douglas Fernando Schulz: 

- Comentou a respeito da 3ª Idade, dizendo que ele e o colega Otávio entregaram em mãos do 

Deputado Classmann o convite da 3ª Idade, quando foram a Porto Alegre. 
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- Disse que foi procurado por moradores da Linha Guajuvira e pediu para que a Administração, 

assim que possível, faça o patrolamento da Linha Guajuvira e também da Linha São João. 

- Parabenizou a Patronagem do CTG Querência Costeira pelo Rodeio, que, apesar do frio, deu 

um rodeio bem bonito. 

 

Ver. Otavio Vicente Rigo: 

- Agradeceu a todos os seus pedidos que foram atendidos. 

- Reforçou que ele e o colega Douglas estiveram em Porto Alegre, e entregaram em mãos o 

convite especial da 3ª Idade para o Deputado Classmann, o qual se sentiu muito honrado. 

Comentou que levaram uma pauta do Bairro São Cristóvão até o Secretário Rafael Mallmann e 

que mais para frente irão comentar sobre esse assunto, para ver o que pode ser feito. Comentou 

também que foi encaminhado um pedido para o Hospital São José, através do Deputado 

Classmann, que preside a Frente Parlamentar de Apoio aos Hospitais. 

 

Ver. João Paulo Smolski: 

- Comentou sobre a fala do Vereador Minho, sobre grandes indústrias, disse que o Prefeito foi e 

conversou com pessoas de Novo Hamburgo quando estavam aqui, que tem fábricas de 

calçados, solas e negócios que é só para importação, e, na conversa, falaram que precisariam de 

120 empregados se fossem trazer, e disse que não se consegue. Comentou que a ideia do 

Vereador Minho é boa, mas que vê que se abrir com espaço para duas ou três empresas já é um 

bom caminho, pois se for trazer uma grande empresa, nós não temos mão de obra, citando o 

exemplo das poucas pessoas que vão trabalhar no Alibem, em Santa Rosa. 

- Comentou sobre o visual e o embelezamento da cidade, concordando com o Vereador Minho 

e citando alguns comentários que ouviu a respeito das ruas da cidade.  

 

Verª. Regina Lopes: 

- Disse que, ouvindo atentamente todas as colocações quanto a Área Industrial, sobre esse 

negócio de 50, 100, do que for... se vier com 150 empregos, vamos acolher os 150 empregos, e 

vamos buscar pessoas para trabalhar dentro do nosso Município, comentando sobre o 

desemprego no geral. 

- Comentou que se vislumbra, quando todo diz que o Município está bonito, dizendo que está 

bonito sim, mas que o que preocupou esta Casa Legislativa quanto a alguns posicionamentos, 

foi a maneira para o pagamento de todo esse investimento, e que isso ainda preocupa. Disse que 

está bonito sim, as ruas estão aí, e dentro disso, nós temos que sim buscar dinheiro para o 

pagamento disso, trazer empresas para gerar maior alíquota de ICM para dentro da nossa 

prefeitura, então temos que fazer o comércio fomentar mais, que é tudo uma engrenagem que 

gira e, dentro desse propósito que se precisa buscar. 

- Reforçou a respeito da estrada na Linha Cinamomo, que está terrível, sem condições. Pediu 

encarecidamente para o pessoal, a hora que sair do Catarina, descer lá porque faz muito tempo 

que lá não é feito. Pediu também a Travessa do Sr. Frederico Kretschmer, que quebrou a 
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patrola lá, aí ficaram de voltar lá já fazem 45 dias, as patrolas já estão para outro lado e ficou 

faltando só aquele trecho. Reforçou para que deem uma olhada para esse povo, que há tanto 

tempo está pedindo para voltarem lá e fazerem esse trabalho. 

- Comentou que, assim como foi falado sobre cuidado e embelezamento das ruas que estão 

sendo feitas, disse que espera que a Prefeitura já tenha um planejamento quanto ao tráfego de 

caminhões em cima desse asfalto. Disse que, várias pessoas que ao mesmo tempo acham 

bonito, estão preocupadas com caminhões em sol à pico de 40º em cima desse piche, que esse 

tipo de material não é feito para tráfego direto, tem como fazer sinalizações dentro do 

município para eles fazerem outras rotas para adentrarem na cidade. Disse que é preciso ter 

esse olhar para o cuidado, porque hoje está tranquilo, mas daqui a pouco começa a ter 

problemas. 

- Comentou sobre as faixas elevadas, dizendo que elas precisam urgentemente serem feitas na 

avenida, em pontos isolados. Disse que não dá mais para concordar com o sentido de que não 

se deva ter redutor, que as pessoas são educadas, que a coisa tem que fluir... citando e 

comentando sobre outros municípios com faixas elevadas. Comentou que é preciso ter essas 

faixas elevadas para prevenir. 

- Comentou que outro dia o colega Otávio convidou para a festa de São Roque e reverenciou a 

sua comunidade de origem. Citou uma fala do Sr. Cornélio, que fala o quanto é difícil se 

manter a frente de uma comunidade, citando algumas das dificuldades e preocupações 

enfrentadas. Nesse sentido, parabenizou toda a comunidade, comentando sobre a festa no geral. 

- Parabenizou todas as comunidades de Porto Lucena, dizendo que não tem uma comunidade 

que não se organiza, que não faz bem feito, citando o rodeio como exemplo disso, dizendo que 

o povo tem que ser muito bem recepcionado e isso acontece aqui em Porto Lucena. 

 

Verª. Elisandra Lucineia Olsson: 

- Passou a Presidência ao Vice-Presidente, o vereador Adelmo Martinelli e solicitou a palavra, 

o qual lhe concedeu. 

- Comentou sobre suas proposições, falando primeiro sobre as árvores, dizendo que o pessoal 

do interior está pedindo, quem tem máquinas grandes, tratores, caminhões e até carros que 

passam, que os galhos batem nos vidros. Disse que conversou com o secretário de obras e que 

tem uma equipe que está sendo responsável por isso. Pediu para que, na medida do possível, 

que essa equipe possa se disponibilizar, atender o interior e fazer o roteiro. Comentou a respeito 

da área industrial, dizendo que foi muito discutido, e que o seu ponto de vista é que se tiver a 

parte disponível, se puder deixar limpa, começar do pequeno, não precisa ser grande, o que 

puder gerar, tendo ali disponível, em seu ponto de vista e, conversando com munícipes, não 

precisa gerar 50 empregos, gerando 10 empregos, tendo um terreno limpo, a empresa que se 

interessar pelo espaço, ela vai construir e depois são acertos que fazem com o município. 

- Convidou a todos para a Audiência Pública de apresentação e discussão do ante projeto de Lei 

de Diretrizes Orçamentárias 2024 – LDO, a ser realizada no dia 29 de Agosto, às 14 horas, no 

Cento Cultural. 




